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城中区财政局关于组织开展2021年度

会计监督检查工作的通知

各预算单位、企业：

    为认真贯彻落实《预算法》《会计法》有关规定，按照财政部关于加强财会监督的有关精神，充分发挥财会监督在国家监督体系中的重要作用，区财政决定在全区范围内开展2021年度会计评估监督检查工作。现就有关事项通知如下：

一、检查时间和范围

（一）检查时间。此次会计监督检查自本通知下发之日开始，至8月底前结束，9月份为检查情况处理及总结阶段。

（二）检查范围。此次会计监督检查的主要范围是：行政事业单位、代理记账机构、会计师事务所、资产评估机构和地方国有或民营企业。一是区财政局按照所辖行政事业单位不低于30%的规模，开展会计信息质量自查工作，并根据自查情况，随机抽取部分单位开展重点检查，二是区财政根据本辖区实际情况确定重点检查范围，如辖区内有国有或民营企业、代理记账机构，应各选取1-2家企业、同级财政核准备案的代理记账机构开展会计监督检查工作，如辖区内无此类企业，也可根据财政工作重点自行确定会计监督检查范围。

二、检查内容

   （一）行政事业单位。重点检查基层行政事业单位的会计制度执行，财务收支核算、账表核准、会计规范管理以及内部控制管理等。同时，可根据资金监管要求，对财政资金可一并予以必要的核查。
   （二）代理记账机构。主要以依法代理、遵守法规、核算真实合规等为重点，对有关存在问题的原始核算依据进行深入核查。

   （三）地方国有或民营企业。重点检查企业执行国家财税法规、规范会计核算和管理、资产负债权益真实性等情况。

三、检查要求

    （一）加强组织领导，认真开展自查和检查。各部门、各单位要加强组织领导，统筹安排，积极组织力量，将会计监督检查与财务管理违规问题专项治理等紧密结合起来，提高综合成效。一是被抽查的部门要加大部门内部自查力度，主管部门不仅要查部门本级而且还要组织力量认真检查下属各单位，在检查的基础上，完成部门的自查报告。二是区财政局要与同级审计、巡视等部门衔接，在不重复的前提下，确定检查任务和范围，大力实施政府购买服务，充分整合监督检查资源，采取调账检查、现场检查、集中联查、对下直查等多种检查方式，提升检查效能。将会计监督检查与“三大攻坚战”相结合，将会计师事务所检查与企事业单位检查相结合，将检查与调研相结合，深入有效开展检查。三是区财政局要进一步加强对会计监督检查工作考核力度，强化工作绩效。同时，应加强与审计、税务、市场监管等部门以及行业协会的协作，形成监管合力。

（二）严格依法行政，加大处理处罚力度。区财政局要按照规范的财政监督检查规程，做好查前培训、依法取证、形成检查报告、集中审理、处理处罚等工作，严格行政执法行为。各级财政部门要加强执法责任，切实加大对做假账、假报表、出具不实审计报告、骗取财政资金、私设“小金库”挤占挪用截留资金、偷漏税款等违规行为的处理处罚力度。对相关单位和个人的处理处罚要做到事实清楚、定性准确、证据确凿、程序合法、尺度统一。对不属于财政部门职责范围的事项，应按照《财政监督检查案件移送办法》（财政部令第53号）移送有关部门处理。

（三）规范执法监督，完善信息公开。按照“双随机、一公开”的要求，要全面建立和完善查前公示和查后公告制度。建立重大问题通报制度，加大责任追究和曝光力度，与社会信用体系建设有机结合，切实增强会计监督的社会影响力和威慑力。对2021年列入会计监督检查范围的项目和单位要进行查前公示，公示内容包括:被查单位名单、检查的目的、内容和重点。查前公示应采用正式公文格式，并在政府门户网站、报纸等相关媒体公开。

    （四）严守廉政纪律，落实八项规定。区财政局要严肃财经纪律，认真贯彻中央八项规定精神等各项要求，加强对检查人员的法纪教育，严格遵守监督检查各项工作纪律和廉政规定，规范工作程序。区财政局工作人员及聘用专业人员对检查工作中知悉的国家秘密和被检查单位商业秘密负有保密义务。要坚持和加强党对业务工作的领导，现场检查要成立临时党组织，严格落实组织生活制度，实现党建、业务两促进。

四、材料上报及考评

（一）材料上报

1.工作总结。检查总结要全面反映开展检查的整体情况，突出检查工作思路、检查组织、查出的主要问题及处理处罚结果，认真提炼检查经验和有效做法，并有针对性地提出改进会计监督工作的意见建议。自查的预算部门应于4月26日前向各级财政部门提交自查报告，主要反映财务现状、内部检查情况、自查出的主要问题、整改等情况。

2.专题材料。代理记账机构检查专题材料。主要总结开展代理记账机构执业质量和会计信息质量检查的情况，存在的主要问题以及加强监管的意见建议。

3.其他材料。包括检查汇总报表（见附件）、典型案例、调研报告和信息等材料。

                             西宁市城中区财政局

                                2021年4月6日

抄送：存档（3）。

