
附件5：政协西宁市城中区委员会八届五次会议转为意见建议的提案

第1号

提案人：杜  艳   工作单位：青海华实科技投资管理有限公司
联系电话：15500780820
案  由：关于促进中区青稞产业发展的提案
内  容：青稞产业自2018年被省政府确定为“三大扶贫”产业之一，近两年来青稞精深加工产业取得较快发展。但是目前仍然存在几个问题：1.单个企业单打独斗，资金实力及推广能力受限，品牌推广力度弱，产品销售渠道不畅通，销售业绩不佳。2.企业相互之间有一定壁垒，没有达到抱团、合作，共同发展、互惠互利的合作局面。3.现有的青稞加工企业的设备较落后，技术含量低，不利于提高产品品质，增强产业竞争力，尤其受到疫情影响，企业的经济效益受到较大冲击，新建扩能、技改项目投入资金严重不足。
建  议：1.在政府支持下，对企业的营销平台建设提供支持、协助企业拓展营销渠道，促进青稞等特色产业的发展，提高经济效益。2.推进城中区有实力的青稞企业形成区内产业合作，形成集“青稞等特色产业研发、生产、销售”为一体的平台。

第2号
提案人：金爱玲      工作单位：青海塞奇食品有限公司

联系电话：18297196666
案  由：关于在南山路与劳动路交叉路口增设行人过街天桥的提案

内  容：南山路为西宁市重要的主干道，连接昆仑路、凤凰山快速路出入口，承载着17、18、19、21、24、31、38、71、82路公交车运行，公交港湾点多，交通压力大，而且附近有劳动路小学、十一中、藏医院、西宁市第四人民医院、家乐购超市及密集的居民住宅楼，所以南山路与南大街、劳动路交叉十字路口是市区最繁忙、最拥堵的路段。上下班高峰期和学生上下学时段，形成强大的车流人流，交叉十字路口越来越显得不堪重负。1.凤凰山快速路劳动路出口，车辆流量大，坡度较陡，加之过往人员以学生、晨练老人和看病人员居多，所以车辆均缓慢通行，从而造成交叉路口人车拥堵，学生和附近的居民过街十分不便，使得行人不得不违章，冒着生命危险去抢红灯。每天学生上下学、上下班时间更为突出，存在重大的安全隐患。2.上下班高峰期、上下学时段，形成强大的车流人流，车辆行人相互抢道，交通信号灯不得不增加等待时间，经常出现长时间行人等车，车躲行人现象，造成交通拥堵不堪。3.有些行人为了图方便，冒着危险与车抢道；有些老人步速比较慢，有时没过完马路红灯就亮起来，站在车流中进退两难，不仅非常危险，还有损城市文明形象。

建  议：在南山路与劳动路交叉路口增设行人过街天桥，以实现人车分流、保障行人出行安全，达到缓解交通压力和人员安全的目的。 

第3号
提案人：任黎明      工作单位：青海省集协建筑工程有限公司

联系电话：18109710006
案  由：关于在劳动路-南山路-南大街（十一中）交叉路口建设过街人行通道的提案

内  容：随着“畅通西宁”重点建设项目凤凰山快速路的建成通车，作为首条城市快速路，凤凰山快速路将西宁带入立体化交通时代，让市民享受到了更加快捷的现代生活。但与此同时，由于从劳动路出入口通行车辆加大，极大的加重了南山路至劳动路交叉路口，南山路至南大街（十一中段）交叉路口的通行压力，叠加附近劳动路小学、十一中上学人流的通行压力，经常在早、晚高峰造成严重的交通堵塞，车辆通行缓慢。三、四个红灯都无法通过路口，行人与车辆抢道相互影响，无法及时通行，同时还造成严重的安全隐患。
建  议：结合南山路—劳动路口，南山路至南大街（十一中段）的实际情况，建设过街人行通道，缓解交通压力，消除通行隐患。
第4号
提案人：唐万清        工作单位：观门街天府酒楼

                      联系电话：13709724218

案  由：关于在我区公共厕所周围设置出租车专属临时停车位的提案

内  容：近年来我区在城市公共设施建设上，尤其是“厕所革命”方面成果突出，但在公共厕所的使用中忽略了一个特殊群体，就是穿行在我区大街小巷的出租车司机入厕难的问题。随着时代的进步，人的素质水平也在不断提升，但是在“人有三急”的情况下还到处找停车位，况且现在车流量大，密度大，车位又难找，街边停车还有面临贴罚单的可能，所以冲破底线的事情也时常发生。

建  议：1.在一些公共厕所附近设两到三个专属停车位，在专属停车位上方设置摄像头抓拍，并对专属停车设置明确标识和限停时间。2.在人口非密集区，增设公厕专用车位，或与公共厕所附近有停车场单位协调解决专属临时停车位，解决因为出租车司机“三急”，找不到停车位的问题。

第5号
提案人：唐万清        工作单位：观门街天府酒楼

                      联系电话：13709724218

案  由：关于在小区内放置居民专用泔水桶的提案
内  容：2017年，中国国家发展改革委、住房城乡建设部共同发布了《生活垃圾分类制度实施方案》,为中国的生活垃圾分类制度的实施制定了路线图。虽然我省还没有全面开展垃圾分类，但是提前做规划未尝不是一个好的选择，目前各个小区内都没有专门设置干湿垃圾分类设施，小区居民生活湿垃圾主要是餐厨泔水，生活中好多的泔水都是倒向下水道，这样既不卫生也不环保，更容易造成下水道的堵塞。

建  议：1.为保护生态环境，让居民家庭垃圾能自觉分类，在小区内放置湿垃圾分类的泔水桶是必要的。2.宣传垃圾分类的意义，教育居民养成垃圾分类的的良好习惯，也能减少滋生病菌和下水道堵塞的问题。

第6号
提案人：李燕青  工作单位：西宁锦程机动车驾驶员培训学校
联系电话：18797171788
连  梅  工作单位：西宁富升地暖工程安装有限公司
联系电话：13519706988
唐万清  工作单位：天府酒楼
联系电话：18997488988
案  由：关于解决被拆迁驾校面临困境的提案

内  容：1.在驾培市场生源减少，供大于求，价格战遍地肆虐，缺乏训练场地，驾校“低小散”不成规模的形式下，因政府征地强制拆迁的部分驾校，不仅要应付以上“大气候”影响，还要接受临时租用训练场地“频繁变动”的现状，即影响教学质量，又加重企业负担，又不能保障学员的合法权益，这些弊端容易导致这部分驾校监管缺失，主体责任落实不到位，安全风险较大。2.拆除或拆迁的驾校都具有合法正规的经营资质，因拆迁，近三万名学员无法正常培训，长期不解决会造成不安定因素，也会影响整体驾校市场的未来发展。

建  议：1.政府在符合国家法律法规的前提下，给拆迁驾校审批一块百亩训练场地，让驾培行业依规依纪合理合法的生存和经营；2.部分因政府征地拆迁的驾校整合重组规模化、集约化经营的驾培新体系，让学员享受一条龙服务。
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